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Seien im Folgenden G und G’ Gruppen und H < G eine Untergruppe.

10.

11.

Gilt [G : H] < oo, so enthilt H eine Untergruppe N mit N < G und
[G: N] < o0.
X richtig O falsch

Es gibt eine Gruppe der Ordnung 24, die eine Untergruppe der Ordnung
16 besitzt.
0 richtig X falsch

Ist [G: H] < oo und H endlich erzeugt, so ist auch G endlich erzeugt.
X richtig O falsch

Sei X eine Menge. Wirkt G treu auf X, so ist die Wirkung frei.
O richtig X falsch

Ist G eine topologische Gruppe, so ist fiir jedes ¢ € G die Abbildung
G — G,z — gz ein Homdomorphismus.
X richtig 0 falsch

Sind G und G’ endlich prisentiert, so ist auch das freie Produkt G x G’
endlich préasentiert.

X richtig OO0 falsch

Z ist eine freie Gruppe.

X richtig O falsch

Ist A eine abelsche Gruppe und f : G — A ein Homomorphismus, so gilt
DG C ker(f).

X richtig O falsch

SL2(Z) enthiilt eine freie Gruppe von Rang 2 als Untergruppe.
X richtig O falsch

GL2(Z) ist residuell endlich.
X richtig O falsch

Sei X eine Menge, auf der G wirkt und « € X. Die Wirkung ist genau
dann transitiv, wenn G(z) = X gilt.
X richtig O falsch
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Seien X, Y C G Mengen, die die Gruppe G erzeugen. Dann gilt: #X = #Y
0 richtig X falsch

Ist G noethersch, so ist G endlich erzeugt.
X richtig O falsch

Sei n € N. Enthéalt G unendlich viele Untergruppen von Index n, so ist G
nicht endlich erzeugt.
X richtig O falsch

Als abelsche Gruppen gilt (Q*,-) = (Q, +).
[0 richtig X falsch

G * G’ ist das Koprodukt von G und G’ in der Kategorie der Gruppen.
X richtig O falsch

Sei X eine Menge. Ist a : X — G eine Abbildung, so gibt es einen eindeu-
tigen Gruppenhomomorphismus F(a) : F(X) — G mit F(a)|x = a.
X richtig O falsch

Jede freie Gruppe ist abelsch.
O richtig X falsch

Es gilt (t | t4,t%) = 7/2Z.
X richtig O falsch

Ist G residuell endlich und endlich erzeugt, so ist G endlich.
O richtig X falsch



